

# Συνέντευξη με τον πρόεδρο του EBTN Mario Spatafora



Οι τράπεζες, όπως όλοι οι χρηματοοικονομικοί οργανισμοί σε ευρωπαϊκό επίπεδο, πρέπει να δώσουν ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό τους, μέσω της διαρκούς εκπαίδευσης, αναφέρει στο Δελτίο της ΕΕΤ ο νέος πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του European Bank Training Network, καθηγητής Mario Spatafora. Δίνει ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα από την πατρίδα του την Ιταλία, για τη σημασία που έχει για την ίδια την τράπεζα και τους μετόχους της το εξειδικευμένο και καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό στην αποτίμηση της συνολικής της αξίας. Το τίμημα της εξαγοράς μιας μικρής τράπεζας στον ιταλικό Νότο ανήλθε στο διπλάσιο της συνολικής αποτίμησης, αποκλειστικά και μόνο λόγω της υψηλής ποιότητας και εξειδίκευσης του ανθρώπινου δυναμικού της.

Επενδύστε λοιπόν σε εκπαίδευση, προτρέπει τις τράπεζες ο Mario Spatafora, υπογραμμίζοντας ότι ένας από τους βασικούς στόχους του EBTN είναι η παροχή πιστοποιημένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε τραπεζικά και γενικότερα χρηματοοικονομικά

νομικά θέματα. Μέσω της εκπαίδευσης, δεν έχουν μόνο οι εργαζόμενοι τη δυνατότητα να διευρύνουν τις γνώσεις τους στο αντικείμενο που τους ενδιαφέρει και να ενδυναμώσουν το βιογραφικό τους. Και οι τράπεζες αντίστοιχα, με τη θέσπιση διπλωμάτων που αναγνωρίζονται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο από αρμόδιους φορείς στον τομέα των τραπεζικών σπουδών, μπορούν να αξιολογήσουν καλύτερα τις ικανότητες του ανθρώπινου δυναμικού και να προχωρήσουν σε καλύτερη στελέχωση.

Ήδη το EBTN έχει προχωρήσει στη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Διπλώματος Βασικών Τραπεζικών Σπουδών (European Foundation Certificate in Banking), που γνωρίζει σημαντική ζήτηση, διαπιστωμένη και στην Ελλάδα, ενώ τον επόμενο χρόνο σχεδιάζει να προσφέρει και ανώτερο δίπλωμα σπουδών στην εμπορική και την επενδυτική τραπεζική. Ο καθηγητής Spatafora δίνει έμφαση στη δημιουργία μάντζερς στον τραπεζικό τομέα, με ικανότητες να διαχειρίζονται ευρύτερα ζητήματα που σχετίζονται με το ανθρώπινο δυναμικό, όπως θέματα

διαχείρισης κρίσεων και με καλή γνώση των διεθνών αγορών.

Βασική μας προτεραιότητα στην επόμενη διετία, αναφέρει ο νέος πρόεδρος, είναι επίσης η σύσφιξη της συνεργασίας μεταξύ των ενώσεων, τραπεζών και ινστιτούτων που είναι μέλη του οργανισμού μας, με στόχο τη συστηματική διεύρυνση της ανταλλαγής πληροφοριών και απόψεων σε θέματα εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος. Στην ατζέντα του ΕΒΤΝ βρίσκονται επίσης το άνοιγμα διαύλων επικοινωνίας με την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καθώς και άλλες επαγγελματικές ενώσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το ΕΒΤΝ δε «ανοίγεται» περισσότερο και με τη διοργάνωση ημερίδων και σεμιναρίων για τραπεζικά στελέχη. Σημείο συνάντησης μεταξύ όλων των μελών θα γίνει επίσης η αναβαθμισμένη ιστοσελίδα του, που προετοιμάζεται.

Στο «άνοιγμα» αυτό αναφέρονταν και οι ιδέες του κ. Spatafora για διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων με το Διαβαλκανικό Φόρουμ

Τραπεζικών Ενώσεων, που καθιερώθηκε με πρωτοβουλία της ΕΕΤ, όπως και για διεθνείς συνεργασίες του ΕΒΤΝ με αντίστοιχες εκπαιδευτικές ενώσεις και οργανισμούς από την Αφρική, τη Βόρεια και Νότια Αμερική και την Ασία. Δίνει επίσης ιδιαίτερη σημασία στο International Banking Summer School (IBSS) ως τη σημαντικότερη διεθώς εκπαιδευτική διοργάνωση, την οποία το ΕΒΤΝ έχει το προνόμιο να εποπτεύει και να στηρίζει. Το 59ο IBSS θα πραγματοποιηθεί από τις 27 Αυγούστου μέχρι τις 6 Σεπτεμβρίου 2006 στη Μελβούρνη της Αυστραλίας, με θέμα «Κτίζοντας μια βιώσιμη μεγέθυνση: Στρατηγικές για την επιτυχία».

Κλείνοντας τη συζήτηση που είχαμε στα γραφεία της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, ο κ. Spatafora διερωτάται εμφαντικά: «Γιατί να μην προχωρήσουμε στη δημιουργία μιας διεθνούς ομοσπονδίας για θέματα εκπαίδευσης στο χρηματοοικονομικό τομέα;» ενώ επαναλαμβάνει την αρχική του προτροπή: «Γράψτε, προβάλλετε την αξία του ανθρώπινου κεφαλαίου για ένα σύγχρονο, αξιόπιστο χρηματοοικονομικό οργανισμό!».